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Az Egyesült Államok Japán ellen
Kopenhága, augusztus 25. A „Politiken“ cimfi lap jelenti:
Az Eszakamerikai Egyesült Államok hajóhada elindult a Philippine szigetek 

irányában. Japánnak Kiaocsau elleni támadása casus belli az Egyesült Államok számára.

Győzelmes ütközetek a Visztula mindkét oldalán — 3000 orosz hadifogoly 
Namur a németek kezén — A monarkia harcba száll Japánnal

Debrecen, augusztus 25.
A szövetséges német seregeknek a fran­

ciák fölött aratott páratlan diadalai mellé mél­
tán sorakoznak azok a dicsőséges hadimüve- 
letek, amelyeket az osztrák-magyar hadse­
regnek Orosz-Lengyelországban felvonuló 
csapatai az egész világ bámulatára fölmutat­
nak. A mai napon érkezett hírek megannyi 
mértföldmutatói a mi hadseregünk diadalutjá- 
nak/Föltartózhatlanul nyomulnak előre a ma­
gyar és az osztrák katonák Orosz-Lengyel- 
ország testében, a Visztula mindkét partján s 
a .ragyogóbbnál-ragyogóbb győzelmek kisé­
rik mindenütt vitéz fegyvereiket.

A Visztula keleti és nyugoti medencéjé­
ben megállás nélkül halad a mi hadseregünk 
az ellenség szive felé. Olkus, Wolbrom, An- 
Jrejew, Ki ele y és Radom az állomásai a 
nagyszerű felvonulásnak az egyik irányban, 
amely nyílegyenesen vezet Varsó felé, inig 
a Visztulától keletre a már meghódított Kras- 
nik városon át Lublin kapui felé irányítják 
.ágyúik érctorkát. Az igazmondásban is a leg­
teljesebb hűségben német szövetségesével, 
ime: &£ osztrák-magyar haderő is az ellen­
séges birodalom óriási területeinek tényleges 
megszállásával, valóságos birtokbavételével 
cáfol' reá arra a sok hazugságra, amelyeket 
ellenségeink a hadiszinterek helyzetéről köl­
tenek s az orosz foglyok ezreinek a tömegével, 
meg az ellenséges haderőtől zsákmányolt 
fegyverek és hadijelvények sokaságával lel­
kesítenek bennünket, akik itthon kérünk ál­
dást seregeink hős vállalkozására.

Nem lehet kétséges, hogy az utóbbi na­
pok nagyszerű eseményeit a folytonos és 
szakadatlan győzelmek hosszú sorozata, fogja 
követni, amely elénk tárja az óriási háború 
évszázadokra kiható monumentális eredmé­
nyét: egy leszabdalt, megbénított, évszáza­
dokra tönkretett Oroszországot, a nemzetek 
zsarnokának földre terítését, u vérszomjas 
fenevadnak hosszú, örökig tartó haldoklását.

Oroszország sírját ássák meg a lengyel harc­
mezőkön hősi katonáink s meghozzák nekünk 
az évszázados béke virágzását.

*

A német fegyverek sem pihentek. A ke­
leti francia határon megvívott óriási csaták­
ról, illetve a német hadsereg üldöző munkájá­
ról ma nem érkeztek újabb jelentések, de hir 
jött a belga harcmezőkről: Namur városát és 
több erődjét már birtokukba vették a németek 
s a legnagyobb belga erőd teljes meghódítása 
már csak órák kérdése. tNamur elestével a 
német haderőnek óriási része lesz szabaddá 
és erősítheti azokat a seregeket, amelyek 
Franciaország északi határa felől nyomulnak 
le Paris felé.

Nagy győzelmeink
Orosz-Lengyelországban
Budapest, augusztus 24. éjfél után 1 óra­

kor. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A hadi- 
sajtószállásról a következő távirati jelentés 
érkezett:

Csapataink előnyomulása a Visztula 
mindkét oldalán föltartózhatatlanul folyik. A 
folyótól nyugatra haderőink, csatlakozva a 
német szövetségesekhez, kisebb csatározá­
sok közben átlépték a Lysa Gora hegységet 

; és tegnap elérték a Kamienna folyónak Kielce 
és Radom között elterülő részét.

A Visztulától keletre győzelmesen elö- 
nyomuló haderőink augusztus 23-án Krasnik 
városnál a Lublin felé vezető utón két orosz 
hadtestnek egy erős csapatrészét visszave­
tették. Ebben az ütközetben orosz részen 
1000-nél több ember esett el, köztük sok tiszt. 
Csapataink zászlókat, gépfegyvereket és 
ágyukat zsákmányoltak.

Novosielica közelében mintegy húszezer 
főnyi, legnagyobb részt lovasságból álló orosz 
haderőt vertek teljesen vissza csapataink.

Az ellenségből több száz embert foglyuj ej­
tettünk. Rohamos visszavonulásukban az el­
lenséges csapatok sok hadiszert hagytak a 
harc színterén.

Lembergben a lakosság teljes örömujjon­
gása közben tegnap érkezett meg a határmenti 
harcok során elfogott orosz katonák első na­
gyobb csoportja. A lakosság öröme megnö­
vekedett, amidőn az ellenségtől elvett gép­
fegyvereket megpillantották.

Az összes híradásokból egybehangzóan 
az tiinik ki, hogy az oroszok, ismert barbár 
harcmodoruknak megfelelően, úgy a saját, 
mint az idegen területeken mindent elpusztí­
tanak, falvakat és házakat kifosztás után 
könyörtelenül felgyújtanak és ezzel az eljárá­
sukkal egyenesen gúnyt űznek minden nem­
zetközi jogi megegyezésből.

(Hogy micsoda feladatot oldottak meg 
ezzel az előnyomulással az osztrák-magyar 
seregek, az könnyen megállapítható a követ­
kező tényekből:

Augusztus 7-én érkezett a hire, hogy a 
monarkia csapatai átlépték Nyugat-Galicía 
határát és elfoglalták Olkusz és Wol­
brom orosz-lengyelországi városokat. In­
nen északkeleti irányba nyomultak előre se- 

! regeink és közben különösen az orosz lovas 
'csapatokkal folytatva véres csatákat, birto­
kukba vették a vasúti vonal mentén fekvő 
Andrejew várost, majd megszállották 
K i e 1 c e-t, amely az osztrák határtól 90 kilo­
méternyi távolságban van. Seregeink most 
előnyomuióban vannak Radom felé, amely­
hez Varsó légvonalban már nincs egészen 
100 kilométernyire.

A Visztulától keletre operáló seregünk 
Krasnik városnál aratta gyönyörű diada- 

1 lát, tehát ezen az oldalon 30 kilométernyire 
íjár az ellenség földjén.)

3000 fogoly és 20 ágyú
Budapest, augusztus 25. A sajtóhadiszál- 

: lásról hivatalosan jelentik:
A Krasnik' mellett folyt harcokban a leg­

újabb jelentések szerint több mint 3000 fog-
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lyot ejtettünk, továbbá 3 zászlót, 20 ágyút és 
7 fogattal ellátott gépfegyvert zsákmányol­
tunk.

Azok az elfogott orosz tisztek, akik a ja­
pán háborúban is résztvettdfc, egybehangzóan 
kijelentik, hogy a mi katonáink támadása sok­
kal hevesebb volt, mint a japánoké.

Belgium végnapjai
Namur a németeké
Berlin, augusztus 25. A Wolff-ügy- 

nökség jelenti:
A németek Namur városát és több erőd­

jét bevették. A belgák Namurnak már csak 
négy erődjét védik, de a németek ezeket az 
erődöket erősen bombázzák és bevételük kü­
szöbön áll.

A német nehéz tüzérség 
uj ostrom-mozsarai.

Berlin, augusztus 25. A Wolff-ügynökség 
jelenti: A berlini lapok a vezérkar engedel- 
rnével Lüttich várának Loucin nevű páncél- 
erőáitményéről fényképeket tesznek közzé, a 
melyek a német nehéz tüzérség munkájának 
borzalmas hatásáról adnak hü képet. A nagy- 
közönség most először értesült a 40 centimé­
teres ostrom-mozsarak létezéséről, melyek 
közül egy is elég erős arra, hogy a legerő­
sebb betonpáncélt is átüsse. Ezek a lövegek 
voltak nyilván azok, amelyekről Stein főhad- 
szállásmester közölte, hogy az ellenség nem 
ismerte őket. Az a körülmény, hogy a néme­
tek béke idejében képesek voltak ilyen ágyu­
kat készíteni anélkül, hogy a külföld tudo­
mást szerzett volna róla, legfényesebb bizo­
nyítéka annak a kötelességérzetnek, armely- 
lyel a háborút béke idején előkészítették.

A belga lapok németül írnak.
Berlin, augusztus 25. A Wolff-ügynök- 

ség jelenti, hogy a belga sajtó, az antwerpeni 
lapok kivételével, német nyelven jelennek 
meg.

is — az alkalmas területen készített, megerő­
sített pozíciókból küzdő ellenséggel szemben 
bámulatra méltó hősiességgel küzdöttek.

Rombolnak 
a macedón fölkelők
B é c s, augusztus 25. A macedóniai föl­

kelők elpusztították a Szerbia és Görögor­
szág közötti vasútvonalakat, a Deinir Kapu-i, 
alagutat felrobbantották é sa Gjevgelü mel­
letti vashidat elpusztították.

A háború egyéb hírei
A monarkia Japán ellen

Berlin, augusztus 25. A Wolff ügynökség 
jelenti: Az osztrák-magyar nagykövet a kö­
vetkező kijelentést tette a külügyminiszté­
riumban:

A Kiaocsau-ban (Khina) állomásozó „Kai­
serin Elisabeth“ hadihajó parancsnoka, úgy 
szintén a tokioi osztrák-magyar nagykövet­
ség legmagasabb megbízásból azt a táv­
irati parancsot kapta, hogy a „Kaiserin 
Elisabeth“ Kiaocsaiiban szintén vegyen 
részt a harcokban.

A monarkia nagykövetének ezt a kije­
lentését a német sajtó a legnagyobb örömmel 
kommentálja.

meg* a nehezebb körülmények között levő 
egyéneknél és egyesületeknél. Egy ilyenről 
ad hirt a segítő bizottság, amidőn közli, hogy 
a helybeli bérkocsi ipartársulat 40 koronát 
juttatott hozzá. Őrömmel regisztráljuk ezt a 
szép cselekményt, mikor pláne olyanok ré­
széről ered, akik az élet nehéz gondjait na­
gyon is megérzik.

A debreceni református egyház ma szol­
gáltatta be a segítő bizottsághoz 1000 koro­
nás adományát, amelynek kiutalását a pres­
bitérium augusztus 16-án tartott ülésén egy­
hangú helyesléssel elhatározta. A református 
egyház ezen nemcslelkíi áldozatkészségéért a 
segítő bizottság ezúton fejezi ki leghálásabb 
köszönetét.

A behívott katonák visszamaradt csa­
ládtagjainak segélyezésére újabban adakoz­
tak: Hrabcszy gőzmosóda 2, Burger Mór 2, 
N. N. 5, Kardos Ferencné 2, Marszaly Ist­
vánná 2, Klein Lajosné 1, Kertész Miklósné
1, özv. Kaszner K.-né 3, özv. Torday Gábor- 
né 2, Ernstné 1, Klein Zsigáné 2, Mermelstein 
Dávidné 2, Kovács Józsefné 5, Blattner Jó­
zsef 2, Havass 1, Nussbaum 2, Stein László
2, Sümegi Ferencné 1, Lövy Bernátné 5, Far­
kas Ármin 1, özv. Csengeri Ignácné 3, Licht­
schein Jenő és Nándor 100, Hajdú Imréné 20, 
Jobbágy Imre 10, Zelinger Ede 40 korona.

Albert király
menekülésre készem

Becs, augusztus 25. (Magyar Távirati 
Iroáa.) A Neue Freie Fresse jelenti:

Albert király Antwerpenben van. Az 
antwerpeni kikötőben két gőzös készenlétben 
áll, hogy a belga királyi családot Angliába 
vihesse.

A déli harctérről
3500 szerb hadifogoly.

Budapest, augusztus 25. Esztergomból je­
lentik, hogy a város mellett a dunai hajókon 
3500 szerb hadifoglyot szállítottak fölfelé.

Visszavert szerb sereg.
Sarajevo, augusztus 24. Az ellenséget, a 

mely még az Uvac és Vardiste fölötti terüle 
teken folytatott operációink megkezdése előtt 
saját határterületeinkre nyomult be, e hónap 
20-ikán megtámadtuk és ugyanolyan jól 
megválasztott, mint megfelelően előkészített 
pozícióiból Uzice irányában visszavetettük a 
határon. Ezekben a harcokban, melyekben 
szkutari-i német különítmény is önként és di­
cső módon résztvett, csapataink — a nehéz

A „Zenta“ hősi halála
Budapest, augusztus 25. A Magyar Táv­

irati Iroda jelenti:
A „Zenta“ cirkálónk utolsó radio-jelenté- 

se, melyet a francia flotta feltűnése pillana­
tában küldött, a következőkép szólt:

„Felveszem a harcot az ellenséges flot­
tával.“

A „Zenta“ elsülyedése előtt négy fran­
cia csatahajót súlyosan megrongált.

X. Pius pápa a monarkia győzelméért.
Bécs, augusztus 25. A Reichspost római 

levelezője előtt az elhunyt X. Pius' pápa ke­
zelőorvosa, Machiafalva professzor kijelen­
tette, hogy a pápához kérelmet intéztek a há­
ború kitörése ellen való közbenjárása érdeké­
ben. A pápa erre a kérelemre a következőket 
felelte:

— Az egyetlen uralkodó, akinél a siker­
re való kilátással interveniálhatnék, mert ez 
az uralkodó mindenkor hűséggel viseltetett a 
szentszék iránt: I. Ferenc József király. De 
éppen ő nála nem interveniálhatok, mert a 
háború, amelyet Ausztria-Magyarország vi­
sel, igazságos, nagyon is igazságos.

A debreceni segítő-akció
Minthogy a hadvezetőség intézkedésére 

újabb behívások történtek, ennek következté­
ben a legnagyobb valószínűség szerint jelen­
tékeny lesz a száma azoknak a családoknak, 
amelyek segélyre szorulnak. E körülménnyel 
számolva, kéri a segélyző bizottság a közön­
séget, ne vonja meg áldozatkészségét ez 
irányban, hanem juttassa el készpénzadomá­
nyait és ékszereit a főispáni titkári hivatalba, 
természetbeni adományait (liszt, burgonya, 
zsir. szalonna stb.) az egyházi bérpalotában 
levő központi irodába.

. , A háború folytán szükségessé vált álta-
tenap s az ellenseg szívós védekezése mellett János anyagi hozzájárulás szépen nyilatkozik

A fegyelmezetlen 
kozák lovasság

Demoralizált, 
züllött hadsereg

A német nagy vezérkar egyik tagja,
S c h. ezredes, ez év április havában hosszabb 
cikket irt a berlini katonai szakfolyóirat szá­
mára a mai kozák lovasságról. A porosz ve­
zérkari ezredes hat évig mint katonai attasé 
működött Pétervárott és jelen volt az orosz­
japán háború végső hadműveleteinél is, a 
melyeknél az orosz lovasság tudvalevőleg 
igen nagy veszteségeket szenvedett és az 
operációhoz fűzött várakozásokból jóformán 
semmit sem tudott beváltani. A nagyérdekü 
cikkből rövid kivonatokban a következőket 
közöljük:

— Nem lehet benne kétség, hogy had­
járat esetén az orosz haderő lovas tömegei 
igen sok kellemetlenséget volnának hivatva 
okozni bármely hatalomnak, abban az eset­
ben, ha magukhoz tudnák ragadni a gyors 
oífenzivát és az ellenséges területet el tudnák 
árasztani. Azaz, ha meglepetésszerüleg, hir­
telen léphetnének fel, még mielőtt a megtá­
madott fél a maga haderejét megfelelő 
számban mozgósíthatta volna. Ha azonban 
ez az „elárasztás“ nem sikerül» vagy az orosz 
hadműveletek nehézkessége miatt elkésik, 
mint ahogy utolsó háborujokban az egész 
vonalon elkésett — a mai orosz (okzák) lo­
vasság katonai értéke távolról sem oly je­
lentős, mint ahogy a laikus közönség, a régi 
hagyományok és riasztó mesék hatása alatt, 
el szokta képzelni. A mai kozák már évek óta 
nem az, aki még csak 1904-ben is volt s ezt a 
szembetűnő változást legjelentékenyebb mér­
tékben azok a titkos forradalmi szervezetek 
okozzák, amelyeknek tagjai faluról-falura 
vándorolva, a szegény orosz paraszt álmatag 
szemeinek felnyitásán fáradoznak. Hogy mi­
lyen sikerrel, ezt a kaszárnyákban lefoglalt 
lázitó iratok múlt évi nagy sokasága eléggé 
bizonyítja. Jelentős körülmény, hogy e titkos 
ügynökségek propagandája éppen azokat az 
orosz területeket nyerte meg céljainak a leg­
nagyobb mértékben, melyekről régebben a 
legjobb lovas-anyag srooztatott — tehát az 
úgynevezett kisorosz, másnéven ukrajnai ke­
rületeket. A kaukázusi, kubani és a valaha hi­
res doni kerületekből sorozott lovas-anyag 
ma már messze elmarad elődei mögött és év­
tizedek óta nem versenyezhet az ukrajnai te­
rületekből sorozott kozák csapatokkal, mc-
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lyot ejtettünk, továbbá 3 zászlót, 20 ágyút és 
7 fogattal ellátott gépfegyvert zsákmányol­
tunk.

Azok az elfogott orosz tisztek, akik a ja­
pán háborúban is résztvetttífc, egybehangzóan 
kijelentik, hogy a mi katonáink támadása sok­
kal hevesebb volt, mint a japánoké.

Belgium végnapjai
Namur a németeké
Berlin, augusztus 25. A Wolff-ügy- 

nökség jelenti:
A németek Namur városát és több erőd­

jét bevették. A belgák Namurnak már csak 
négy erődjét védik, de a németek ezeket az 
erődöket erősen bombázzák és bevételük kü­
szöbön áll.

A német nehéz tüzérség 
uj ostrom-mozsarai.

Berlin, augusztus 25. A Wolff-ügynökség 
jelenti: A berlini lapok a vezérkar engedel- 
mével Lüttich várának Loucin nevű páncél- 
eröditményéről fényképeket tesznek közzé, a 
melyek a német nehéz tüzérség munkájának 
borzalmas hatásáról adnak hü képet. A nagy- 
közönség most először értesült a 40 centimé­
teres ostrom-mozsarak létezéséről, melyek 
közül egy is elég erős arra, hogy a legerő­
sebb betonpáncélt is átüsse. Ezek a lövegek 
voltak nyilván azok, amelyekről Stein főhad- 
szállásmester közölte, hogy az ellenség nem 
ismerte őket. Az a körülmény, hogy a néme­
tek béke idejében képesek voltak ilyen ágyu­
kat készíteni anélkül, hogy a külföld tudo­
mást szerzett volna róla, legfényesebb bizo­
nyítéka annak a kötelességérzetnek, arnely- 
lyel a háborút béke idején előkészítették.

A belga lapok németül írnak.
Berlin, augusztus 25. A Wolff-ügynök- 

ség jelenti, hogy a belga sajtó, az antwerpeni 
lapok kivételével, német nyelven jelennek 
meg.
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is — az alkalmas területen készített, megerő­
sített pozíciókból küzdő ellenséggel szemben 
bámulatra méltó hősiességgel küzdöttek.

Rombolnak 
a macedón fölkelők
B é c s, augusztus 25. A macedóniai föl­

kelők elpusztították a Szerbia és Görögor­
szág közötti vasútvonalakat, a Demir Kapu-i, 
alagutat felrobbantották é sa Gjevgelü mel­
letti vashidat elpusztították.

A háború egyéb hírei
Ä monarkia Japán ellen

Berlin, augusztus 25. A Wolff-ügynökség 
jelenti: Az osztrák-magyar nagykövet a kö­
vetkező kijelentést tette a külügyminiszté­
riumban:

A Kiaocsau-ban (Khina) állomásozó „Kai­
serin Elisabeth“ hadihajó parancsnoka, úgy 
szintén a tokioi osztrák-magyar nagykövet­
ség legmagasabb megbízásból azt a táv­
irati parancsot kapta, hogy a „Kaiserin 
Elisabeth“ Kiaocsauban szintén _ vegyen 
részt a harcokban.

A monarkia nagykövetének ezt a kije­
lentését a német sajtó a legnagyobb örömmel 
kommentálja.
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Albert király
menekülésre készen

Bécs, augusztus 25. (Magyar Távirati 
Iroda.) A Neue Freie Fresse jelenti:

Albert király Antwerpenben van. Az 
antwerpeni kikötőben két gözös készenlétben 
áll, hogy a belga királyi családot Angliába 
vihesse.

A déli harctérről
3500 szerb hadifogoly.

Budapest, augusztus 25. Esztergomból je­
lentik, hogy a város mellett a dunai hajókon 
3500 szerb hadifoglyot szállítottak fölfelé.

Visszavert szerb sereg.
Sarajevo, augusztus 24. Az ellenséget, a 

mely még az Uvac és Vurdiste fölötti terüle­
teken folytatott operációink megkezdése előtt 
saját határterületeinkre nyomult be, e hónap 
20-ikán megtámadtuk és ugyanolyan jól 
megválasztott, mint megfelelően előkészített 
pozícióiból Uzice irányában visszavetettük a 
határon. Ezekben a harcokban, melyekben a 
szkutari-i német különítmény is önként és di­
cső módon részt vett, csapataink — a nehéz

A „Zenta“ hősi halála
Budapest, augusztus 25. A Magyar Táv­

irati Iroda jelenti:
A „Zenta“ cirkálónk utolsó radio-jelenté- 

se, melyet a francia flotta feltűnése pillana­
tában küldött, a következőkép szólt:

„Felveszem a harcot az ellenséges flot­
tával.“

A „Zenta“ elsülyedése előtt négy fran­
cia csatahajót súlyosan megrongált.

X. Pius pápa a monarkia győzelméért.
Bécs, augusztus 25. A Reichspost római 

levelezője előtt az elhunyt X. Pius' pápa ke­
zelőorvosa, Machiafalva professzor kijelen­
tette, hogy a pápához kérelmet intéztek a há­
ború kitörése ellen való közbenjárása érdeké­
ben. A pápa erre a kérelemre a következőket 
felelte:

— Az egyetlen uralkodó, akinél a siker­
re való kilátással interveniálhatnék, mert ez 
az uralkodó mindenkor hűséggel viseltetett a 
szentszék iránt: I. Ferenc József király. De 
éppen ő nála nem interveniálhatok, mert a 
háború, amelyet Ausztria-Magyarország vi 
sei, igazságos, nagyon is igazságos.

1 debreceni segítő-akció
Minthogy a hadvezetőség intézkedésére 

újabb behívások történtek, ennek következté­
ben a legnagyobb valószínűség szerint jelen­
tékeny lesz a száma azoknak a családoknak, 
amelyek segélyre szorulnak. E körülménnyel 
számolva, kéri a segélyző bizottság a közön­
séget, ne vonja meg áldozatkészségét ez 
irányban, hanem juttassa el készpénzadomá­
nyait és ékszereit a főispáni titkári hivatalba, 
természetbeni adományait (liszt, burgonya, 
zsir, szalonna stb.) az egyházi bérpalotában 
levő központi irodába.

A háború folytán szükségessé vált áltá­
lé rleP s az ellenség szívós védekezése mellett, jános anyagi hozzájárulás szépen nyilatkozik

meg* a nehezebb körülmények között levő 
egyéneknél és egyesületeknél. Egy ilyenről 
ad hirt a segítő bizottság, amidőn közli, hogy 
a helybeli bérkocsi ipartársulat 40 koronát 
juttatott hozzá. Örömmel regisztráljuk ezt a 
szép cselekményt, mikor pláne olyanok ré­
széről ered, akik az élet nehéz gondjait na­
gyon is megérzik.

A debreceni református egyház ma szol­
gáltatta be a segítő bizottsághoz 1000 koro­
nás adományát, amelynek kiutalását a pres­
bitérium augusztus 16-án tartott ülésén egy­
hangú helyesléssel elhatározta. A református 
egyház ezen nemeslelkii áldozatkészségéért a 
segítő bizottság ezúton fejezi ki leghálásabb 
köszönetét.

A behívott katonák visszamaradt csa­
ládtagjainak segélyezésére ujabban adakoz­
tak: Hrabészy gőzmosóda 2, Burger Mór 2, 
N. N. 5, Kardos Ferencné 2, Marszaly Ist­
vánná 2, Klein Lajosné 1, Kertész Miklósné
1, özv. Kaszner K.-né 3, özv. Torday Gábor- 
né 2, Ernstné 1, Klein Zsigáné 2, Mermelstein 
Dávidné 2, Kovács Józsefné 5, Blattner Jó­
zsef 2, fiavass 1, Nussbaum 2, Stein László
2, Sümegi Ferencné 1, Lövy Bernátné 5, Far­
kas Ármin 1, özv. Csengeri Ignácné 3, Licht­
schein Jenő és Nándor 100, Hajdú Imréné 20, 
Jobbágy Imre 10, Zelinger Ede 40 korona.

A fegyelmezetlen 
kozák lovasság

Demoralizált, 
züllött hadsereg

A német nagy vezérkar egyik tagja,
S c h. ezredes, ez év április havában hosszabb 
cikket irt a berlini katonai szakfolyóirat szá­
mára a mai kozák lovasságról. A porosz ve­
zérkari ezredes hat évig mint katonai attasé 
működött Pétervárott és jelen volt az orosz­
japán háború végső hadműveleteinél is, a 
melyeknél az orosz lovasság tudvalevőleg 
igen nagy veszteségeket szenvedet^ és az 
operációhoz fűzött várakozásokból jóformán 
semmit sem tudott beváltani. A nagyérdekü 
cikkből rövid kivonatokban a következőket 
közöljük:

— Nem lehet benne kétség, hogy had­
járat esetén az orosz haderő lovas tömegei 
igen sok kellemetlenséget volnának hivatva 
okozni bármely hatalomnak, abban az eset­
ben, ha magukhoz tudnák ragadni a gyors 
offenzivát és az ellenséges területet el tudnák 
árasztani. Azaz, ha meglepetésszerüleg, hir­
telen léphetnének fel, még mielőtt a megtá­
madott fél a maga haderejét megfelelő 
számban mozgósíthatta volna. Ha azonban 
ez az „elárasztás“ nem sikerül» vagy az orosz 
hadműveletek nehézkessége miatt elkésik, 
mint ahogy utolsó háborujokban az egész 
vonalon elkésett — a mai orosz (okzák) lo­
vasság katonai értéke távolról sem oly je­
lentős, mint ahogy a laikus közönség, a régi 
hagyományok és riasztó mesék hatása alatt, 
el szokta képzelni. A mai kozák már évek óta 
nem az, aki még csak 1904-ben is volt s ezt a 
szembetűnő változást legjelentékenyebb mér­
tékben azok a titkos forradalmi szervezetek 
okozzák, amelyeknek tagjai faluról-falura 
vándorolva, a szegény orosz paraszt álmatag 
szemeinek felnyitásán fáradoznak. Hogy mi­
lyen sikerrel, ezt a kaszárnyákban lefoglalt 
lázitó iratok múlt évi nagy sokasága eléggé 
bizonyítja. Jelentős körülmény, hogy e titkos 
ügynökségek propagandája éppen azokat az 
orosz területeket nyerte meg céljainak a leg­
nagyobb mértékben, melyekről régebben a 
legjobb lovas-anyag srooztatott — tehát az 
úgynevezett kisorosz, másnéven ukrajnai ke­
rületeket. A kaukázusi, kubani és a valaha hi­
res doni kerületekből sorozott lovas-anyag 
ma már messze elmarad elődei mögött és év­
tizedek óta nem versenyezhet az ukrajnai te­
rületekből sorozott kozák csapatokkal, me-
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lyek egységes és belsőleg konszolidált viszo­
nyok között Oroszország nagyon értékes ka­
tonai erejét képezhetné^. Konszolidált viszo­
nyokról azonban éppen e nagykiterjedésü 
ukrajnai kerületben már rég nem lehet be­
szélni, a közel harminc milliónyi ukrajnai 
nép folytonos forrongásban van a nagy orosz 
uralom ellen, amely elnyomja és háttérbe 
szorítja őket, hadjárat esetén pedig őket ipar­
kodik a legnagyobb fokban kihasználni. — 
Előrelátható, hogy a legközelebbi hadjárat­
ban az orosz hadvezetést igen érzékeny csa­
lódás fogja érni az ukrajnai kozákok részéről 
s amennyiben a vezérkar a fegyelemben 
bízva, mégis csak .ezzel a lovassággal pró­
bálja „elárasztani“ az ellenséges területeket, 
azt hiszem, nagyon hamar meg fog róla győ­
ződni, hogy helytelenül számított, midőn a 
fegyelem mindenhatóságára épített. Ezzel a 
fegyelemmel különben is furcsa viszonyban 
vannak különösen a kozák csapatok. A tiszti 
kar részéről az a bizonyos jövedelmező ön­
zés ugyanis itt jelentkezik a legfeltűnőbben s 
a tiszt urak legnagyobb része még arra sem 
méltatja a kozák legénységet, hogy ez a le­
génység ne vegyen észre mindent, ami a 
szent rubel megszerzése körül elkövettetik. 
Ily körülmények között az ukrajnai kozák le­
nézi tisztjeit és nem sokat örődik velük. Igaz, 
hogy a dolog kölcsönbe megy, mert viceversa 
a tisztek sem törődnek a legénységgel. Van 
elég olyan kozák-szotnya is, amely kétszámra 
nem látja magánüzleteivel elfoglalt parancs­
nokát. E furcsa viszonyok persze megtermik 
a maguk nemkülönben furcsa gyümölcseit és 
ez meglátszik a legénységen is, a lóanyagon 
is, amely gyenge, olcsó és minden kicserélés­
nél olcsóbbá válik. Ha ugyan végkép el nem 
tűnik. Az ily nyomtalanul eltűnő lovak és 

' egybé legénységi felszerelések eltűnése dol­
gában örökös vizsgálatok foynak az összes 
kormányzóságokban — a vizsgálat azonban 
csak igen ritkán nyer valamelyes* befejezést. 
A legénység természetesen ezt is tudja és 
csak igy történhetik, hogy a kozák akárhány 
szór maga is eladja a lovát 60—80 rubelért, 
hogy beállítson helyette egy olcsó, 30—40 
rubeles gebét és a kiilönbózetet megossza az 
őrmesterrel. Ez a manipuláció mindenfelé 
szokásban van. Valószínű, hogy a tisztek is 
tudnak róla, de vagy nem akarnak, vagy nem 
mernek ellene tenni. Mi lesz azonban ezzel a 
silány lóanyaggal egy hadjáratban? Ezekkel 
a gyerge lovakkal akarják — minden egyéb­
től eltekintve — az ellenséges területeket „el 
árasztani“? Képtelenségnek látszik, bogi- 
ilyesmire komolyan . v dúljanak. Az orosz 
vezérkarban vannak képzett, intelligens em­
berek is, akik megtiszteltek barátságukkal, 
erről a témáról azonban egyikük sem tartotta 
tanácsosnak hangosan nyilatkozni.

Az északi harctér 
sebesült katonái
Az első sebesült-szállító 

vonat Debreczenben
Ma délben, valamivel tizenegy óra előtt 

megérkezett Debrecenbe az északi harctérről 
az első, sebesülteket szállító vonat. Az orosz 
csatamezőkön megsérült gyalogos és lovas 
katonákat hozta el a kőrösmezői vonat, hogy 
innen tovább szállítsák őket Budapestre, 
helyőrségi kórházakba. A tizenhét sebesült 
között két tiszt: egy huszárkapitány és egy 
főhadnagy volt, de egyikük állapota sem 
mondható súlyosnak.

Az egyik huszártiszt a következőkben 
beszélte el megsebesülésének történetét:

— A bukovinai orosz határon operáltak 
csapataink. Tegnap hajnalban erős kozák csa 
pat próbált betörni osztrák területre. Előör 
seink kitünően tájékoztattak bennünket az e 
lenseg állásáról s amikor az oroszok át akar 
ták lépni a határt, rajtuk ütöttünk. Elkesere 
dett harc keletkezett; az oroszok valóságos 
golyózáport bocsátottak felénk. Egy ilyen al 
kálómmal alólam és társam alól kilőtték a lo­
vakat. A ló alá kerültünk, eltört a lábunk, én 
azonkívül könnyebb agyrázkódást is szen­
vedtem.

Egy huszártörzsőrmester, aki szintén ezen 
vonaton utazott, a bal combjába kapott egy

ellenséges golyót.
— Az orosz határnál megtámadtunk több

szotnya kozákot. Ezek nagy erősen tartották 
magukat, sőt később közelebb akartak hatol­
ni, de ebben megakadályoztuk őket. A mieink 
iszonyúan dolgoztak, rohantak előre a tűz­
be s amelyik muszkát célbavették, az nem 
menekült meg. Én a szélső sorokban vágtat­
tam előre s ekkor talált el egy lövedék. Se­
bem nem volt súlyos, ezért tovább harcoltam. 
Csak órák múltán voltam kénytelen a kötöző­
helyre menni.

— Délben vonatra ültem s ekkor hallot­
tam, hogy mintegy nyolcezer főnyi orosz csa­
patot teljesen szétvertünk.

A másik kocsiban, gyalogosok társasá­
gában, egy bekötözött fejű ulánus katona ült. 
Kérdésünkre elbeszélte, hogy kardvágástól 
eredő sérülése van. Kozákokkal ütköztek meg, 
rohamra indultak s karddal dolgoztak. Három 
oroszt már ártalmatlanná tett, amikor egy 
kozák három csapást mért feléje; kettőt ki­
védett, a harmadik azonban fején sértette 
meg. Felgyógyulásáig az ezred állomáshelyé­
re kell mennie.

A gyalogosok közül egy bakának van 
csupánkomolyabb, de nem veszélyes sebe. — 
Srapneltől sebesült meg a jobb karján, ame­
lyet felkötöttek az orvosok.

A sebesültek nem győzték eléggé dicsérni 
azokat a nemesielkü urhölgyeket, akik út­
közben minden nagyobb állomáson kávéval, 
teával, sonkával és hideg felvágottak, vala­
mint borral s cigarettával látták el őket. A 
sebesültek délután 2 óra és 20 perckor tovább 
utaztak Budapest felé. Velük ment természe­
tesen a Vörös Kereszt két ápolója is, hogy út­
közben segítségükre legyenek a betegeknek.

HÍREK
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|A HADI TITOK
Szenzációs dráma 3 felvonásban.

11. Zene.
12. MozKÓKnykéii lilradó. Aktuális esc-
I mények.
lg. A vőgzeles t Árok parti. Bohózat.I 4 Palkó mint füazeres. Humoros, 
jő. A póruljart Johnson. Kacagtató.

Rendes helyárak. 
Folytatólagos bemenet.

CsatCrtOkOn, pénteken augusztus hó 27-én, 28 in
la, PÉNZ ÖRDÖGE

Társadalmi dráma 3 felvonásban

— A főiskola megnyitása. A főiskolai tan­
folyamokon (teológiai, jogi és bölcsészeti 
az előadások 1914. október 5-én kezdődnek 
meg. A beiratkozások szeptember 30-ig tar­
tanak. Az iskolai jótétemények (tandíj, inter- 
nátus, konviktus) iránt beadott _ kérvények 
elintézése szeptemberben történik, ily köt­
vényeket még szeptember 10-ig elfogadunk, 
az elintézésről külön értesítést küldök. Teoló­
giai alapvizsgák szeptember 21-én kezdőd­
nek. Jogi alapvizsgákért a kérvényeket szep­
tember 12-én délig kell beküldeni, a vizsgák 
14-én és 15-én lesznek. Debrecen, 1914. évi 
augusztus 24. Dr. K u n Béla akadémiai igaz­
gató.

— Dreyfus fia német szakaszvezetö. —
Berlinből táviratozzák, hogy Dreyfus 
Alfréd francia tüzér-őrnagy fiát, aki elszászi 
lakos lévén, a német hadseregben harcol, a 
csatatéren szakaszvezetővé léptették elő.

— A kereskedelmi- és iparkamara hiva 
talos órái. A hadi állapot bekövetkezte óta a 
kereskedelmi- és iparkamara hivatalos óráit 
megkettőztetve, délelőtt és délután 6 óráig 
rendelkezésére áll érdekeltségének, a keres­
kedelmi és ipari osztálynak. Szükség volt a 
fokozott hivatali ügyvitelre azért is, mert 
ezekben az időkben a hadtestparancsnoksá­
gok rendkiviili és fontos szolgálatokat kíván­
tak s kívánnak folyton a kamarától, továbbá 
azért is, mert a kereskedők és iparosok is ha­
laszthatatlan sürgősséggel utalva vannak 
ügyeik védelmében a kamarára, végül azért, 
mert a mozgósítás a kamara alkalmazottai 
közül ötöt, a létszám nagyobb felét szólította 
hadba. Az ügyek intézését ezekben az idők­
ben a kamara elnöksége irányítja, az elnök­
ség holnap, kedden délután 5 órakor ismét 
ülést tart, a hét folyamán egyik napra pedig a

kereskedelmi és ipari szakosztályok együttes 
ülése van tervbe véve, minthogy a kültagok 
ezidőszerint akadályozva vannak az utazás­
ban. Az ülés a háborús helyzet ügyeivel fog 
foglalkozni.

Bojkott a francia italok ellen. A Bu­
dapesti Kávésipartársulat a következő fel­
hívást bocsátotta ki:

Magyar Kávésok! Kartársak!
Történelmi napokat élünk. Nemzetünk és 

szövetségeseink ellen támadtak Európa né­
pei! Elfeledve kultúrát és civilizációt, honfi­
társaink súlyos inzultusoknak vannak kitéve 
azon a földön, mely magát az emberi kultú­
ra zászlóvivőjének nevezi és amelynek ipari 
termékeiért évenként milliókkal adóztunk.

Kartársak! Tegyük meg mi is kötelessé­
günket! Akit ősz királyunk szava hi, az a 
harcmezőn, aki itthon maradt, az a gazda­
sági téren. Bojkottáljuk ellenségeink iparának 
termékeit! Elsősorban a francia ipar termé­
keit küszöböljük ki üzleteinkből: a francia 
pezsgőt és az összes francia származású ita­
lokat! Tartsa mindenki kötelességének, hogy 
ezeket a cikkeket árjegyzékéből kitörli és 
helyettük a legalább is hasonló értékű hazai 
származású cikkeket szolgálja fel.

Fokozott kötelességünk a mostani nehéz 
időkben, hogy támogassuk a hazai ipart!

Budapest, 1914. augusztus 15. Hazafias 
üdvözlettel Weingruber Ignác elnök.

— Az iskolai év kezdete az állami tő-, 
reáliskolában. — Az állami főreáliskolában 
szeptember 1—5. napján lehet beiratkozni, 
későbbi beiratkozáshoz igazgatói, esetleg fő­
igazgatói engedély szükséges. Beirási dij: 15 
kor. 70 fillér. Az 1914—5. iskolai év elejére 
kitűzött javító, különbözeti, felvételi, pót- és 
magánvizsgálatok kezdete augusztus 29-én 
délután 3 óra. Egyéb felvilágosítás az igaz­
gatói irodában kapható. Debrecenben, 1914. 
augusztus 25. Az állami főreáliskola igazga­
tósága. 

Szt. Lukács- 
fürdői

forrás 
ásványvíz

a világ legelterjedtebb és legjobb üdítő vize.
Debreczeni főraktár KÖZPONTI DB OB E B1 A 
városház-épület, ahonnan a vizet házhoz is szállítják.

Kapható minden fttezerüeletben.
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9 DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSAO 1914 augusztus 26.

— Ausztráliai négerek a szerb seregben. — Mire Jó a castagnetta? A legutóbbi 
Pécsről Írják nekünk: Akik a ma délelőtti (balkáni háború során valamelyik haditudósító 
sok vidám kedvii sebesültet tovább szállító azt az érdekes megfigyelést tette, hogy
postavonattal uaztak el Pécsről, az egyik 
vasúti kocsiban különös foglyokat láthattak. 
Négy meglett korú négert és egy ó-szerbet, a 
kiket katonáink a szerb harctéren fogtak el 
és akiket a hadvezetőség most biztos helyre 
szállított. Több utas, ezek között Zsolnay 
Miklós főrend is angolul szólította meg a né­
gereket, megkérdezve tőlük, hová valók. — 
Megmondták, hogy Ausztráliából és az ango­
lok küldték őket a szerbiai harctérre. Moró- 
zus, vad kinézésű emberek voltak ezek és 
mint érték nélküli minták, fogalmat adtok 
arról, milyen gyülevész, a világ minden tájá­
ról összeverődött népség van odalent a szerb 
hadseregben.

— A Népiroda munkásközvetitési osztá­
lyánál augusztus hó 25-én volt:

Munkás kínálat: Asztalos 49, festő 15, 
ács 18, molnár 4, bádogos 9, rézműves 2, 
cipész és csizmadia 39, papucsos 1, földmun­
kás 8, betonos 1, gazdasági munkavezető 15, 
gépész 50, könyvkötő 1, gyári munkás 68, 
cukrász 1, kazánfűtő 12, reszelővágó 1, ko­
vács 17, szerelő 8, kőműves 77, palafedő 7, 
lakatos 48, mezőgazdasági napszámos 153, 
mezőgazdasági cseléd 18, napszámosnők 114, 
sütőmunkás 1, szakácsnő 2, szabó 37, varró­
nő 11, szíjgyártó 1, kerékgyártó 8, mindenes 
12, nyomdász 8, rajzoló 4, üzleti alkalmazott 
27, kályhás 1, fűszeres 2, borbély 3, kárpitos 
2, mészáros 1, kefekötő 8. — összesen 844.

Munkás kereslet: Borbély 8, kovács 8, 
mezőgazdasági kocsis 6, bádogos 2. cipész 5, 
kondás 1. gulyás 1, molnár 3, mindenes 5, 
házmester 1, kerékgyártó 2, rikkancs 20, 

szoptatós dajka 1, szabó 2, kaszás napszá^ 
mos 1, ügynök 1, kefekötő 1, hentes tanuló 
1, rézműves 1. — összesen 70.

— A debreceni kegyestanitórendl róm. 
kath. főgimnázium növendékeinek javító-, 
pótló- és magánvizsgálatait augusztus hó 29. 
és 31. napjain tartjuk (délelőtt 9-től) a kegyes 
rendi házban (Varga-u. 2). Ugyancsak ott 
tartjuk az iskolai beiratásokat is szeptember 
1., 2., 3-án (délelőtt 9—12 és délután 3—5 
óra között). Mindenkinek be kell iratkozni, a 
ki későbben bármiféle kedvezményt, példá­
nak okáért tanidő-beszámitást, vizsgára bo 
csátást, ösztöndíjat stb. igénybe akar venni 
Mindenki köteles a beiratási dijat (12 K) azon 
nal lefizetni. Az előadásokat, mig a katona 
ság a gimnázium épületét tartalékkórháznak 
használja, a róm. kát. fiú elemi iskolában tart 
juk, még pedig délutánonkint 2 órától 6 óráig 
Az előadásokat lehetőleg szeptember 10-én 
megkezdjük. Az érettségi Írásbeli vizsgálat 
szeptember 3., 4., 5-én lesz és a szóbeli szép 
tember 7-én. Az igazgató irodája a Varga 
utca 2. házszám alatt a rendházban van 
Az igazgatóság.

— Vigyázzatok a nyelvetekre! A porosz 
katonai hetilap a következő figyelmeztetést 
közli: Német férfiak és asszonyok, vigyáz 
zatok a nyelvetekre! Szeretett hazánk ezen 
fontos óráiban intézzük ezen kérelmet min 
den némethez. Bárki legyen is, aki csapat 
szállításokat lát, aki hadbavonuló katonákkal 
akár csak a pályaudvaron frissítők és élelmi­
szerek, szivarok kiosztásakor találkozik, — 
vagy ilyenekről hall, háromszoros lakatot te­
gyen a szájára! Mi németek nem vagyunk fér 
csegők és komoly időkben cselekszünk. Aki 
ma mindenkivel szemben, de különösen ha 
az külföldi lehet, becsukja a száját, aki lát­
szólag túlzott híreket nem terjeszt tovább, az 
nagy szolgálatot tesz hazájának. És a hazá­
nak szolgálni, ugyebár mindannyian akarunk? 
Azért németek: tartsátok csukva a szátokat!

— A benzin ára. A debreceni kereske­
delmi és iparkamara értesíti az érdekelteket, 
hogy a kereskedelemügyi miniszter a mo­
torbenzin mérsékelt eladási — vagyis a kis­
iparos által fizetendő árát a folyó évi augusz­
tus hó 15-től kezdődőleg folyó évi szeptem­
ber hó végéig métermázsánként 28 (huszon­
nyolc) koronában állapította meg oly meg­
jegyzéssel, hogy amennyiben az utóbb ern^ 
Htett időpontig a rendes viszonyok be nem 
állanának, és a jelenlegi 24 koronás árra visz- 
szatérni nem is lehetne, a most megállapított 
28 koronás ár a folyó évi december hó ve­
géig emelhető nem lesz.

montenegroiak az ártatlan, de annál lárma- 
sabb castagnettákkal, amelyekkel az orfeum- 
beli, többé-kevésbbé igazi spanyol táncosnők 
táncukat szokták kisérni, a golyózápor ropo­
gását oly ügyesen tudták utánozni, hogy a 
törököket több Ízben sikerült megtéveszte­
niük Ezzel a cirkuszi produkcióval különben 
éltek a szerbek’is, akik az ágyudörrcnéseket 

a megtévesztésig tökéletesen tudták utá­
nozni. hogy a törököt tüzérségük ereje 
felől tévedésbe ejtsék. — Egyébiránt ezt a 
trükköt nem a két nemes testvérnemzet ta­
lálta ki, mert bizonv alkalmazták azt már a 
apánok, akik Port-Ártur ostroma alatt sike­
resen tudták ijesztgetni és kifárasztani mti- 
ágyuzásaikkal az ostromlott oroszokat^

— A 14. számú telefonon megrendel- 
íető bármely mennyiségű palack vagy bor­
os sörök az uj kőbányai sörfőzdéből, Deb- 

reczen. Hatvan-utca 30.
— Viceházmestert keresünk. Jelentkez­

hetni Hegedűs és Sándornál, Piac-utca 34.

te 1*6I< 56 miix, 
agontul minden uá 
5 Hitit. » tifikti- 
■cbk hirdeti. 50 L

Vested betlbdl ne- 
dett minden ezó 10 
fiit Apró birdetteek
elére fizetendők, aAPRÓ

HIRDETÉSEK

Hirdetmény.
Z mSSZÄTMÄM GÜZFORlSZ ÉS FfiLEPÁROLÖ RÉSZV.-TÁRS.
IV-ik Évi Rendes Közgyűlését

19U szeptember .5-én, szombaton délután 4 órakor 
Debreczenben, Kossuthutca 3. sz. a. üzleti helyi­
ségében tartja, melyre a t. részvényesek meghivatnak. 

Tárgysorozat:
1. Az 1913/14. űzletévről szóló igazgatósági 

ielentés és zárószámadások beterjesztése és azok 
feletti határozat.

2. A felügyelő-bizottság ieientése.
3. Határozat a felmentvény megadása tekin­

tetében .
4. Három igazgatósági tag megválaszt s i 2

évre.
5. Három felügyelő-bizottsági tag megválasz­

tása 3 évre.
Az igazgatósági jelentés és zárószámadások 

f. hó 26-tól kezdve a vállalat debreczeni irodájában 
a részvényesek által megtekinthetők.

Mérleg-számla■ Vagyon : Pénztár K 370'69. In­
gatlanok, gyári berendezésekés erdők K 521.199-72. 
Faanyag K 59.354 —. Irodaberendezés K 548 40. 
Adósok K 5.300-65. Veszteség K 262-13. Együtt 
587-035-59 K. — Teher : Részvénytőke K 5.000 —, 
Hitelezők K 582• 035-59—.

Eredmény-számla. Kiadások : Fizetések, adók, 
költségek K 18.420 57. — Bevételek: Nyers bevé­
tel K 18.158-44. Veszteség K 262 13.

Kelt Debrcczen, 1914 augusztus 24.
Az igazgatóság.

Az alapszabályok 19. §-a szerint azon szava­
zatra jogosult részvényesek, kik a közgyűlésen sze­
mélyesen avagy képviselőik által résztvenni akar­
nak, a közgyűlésre kitűzött határnap előtt 3 nap­
pal részvényeiket a le nem járt szelvényekkel 
együtt tartoznak Debreczenben a Debreczeni Első 
Takarékpénztárnál letenni.

Apróhirdetésre
telefonon felvilágosítással 

nem szolgálunk.

Adás-vétel
Lakbérleti szabályiét

kiadó cédulák bármilyen 
felírással kaphatók a ki­
adóhivatalban.

Eapasédnlák
bármilyen felírással kap­
hatók a kiadóbaiti

Beföttes
üvegek olcsón eladók. 
Cim a kiadóhivatalban.

Zománc
clmtábla megrendelhető 
Hoffman és Kronovitz 
cégnél Piac-u. 49.

Modern

üzlet
ross

töltés# ásványvizek az ősz- 
szes Deutsch üzletekben
kaphatók.___________

SZEGEDI PAPRIKA-
különlegességek óriási 
raktára TJNDENFELD J. 
JENŐ fűszer- és gyarmat­
áru nagykereskedésében 
pénzügyi palota. Telefon 
79. sz.

Baknlatnr papiros
kapható a kiadóban.

Laki*
Három

szobás lakás1, esetleg 
kerttel, októberi c kere­
sek Ajánla okát a ki­
adóhivat dba kérem „ta­
nár“ jeligére.

fürdőszobával, konyha ős ka­
marával, liozzálartozákalval 
együtt, villanyvilágítással a 

háború tartamára

kiadó.
Cim a kiadóhivatalban.

18 évtől 
35 évig 

levő emberek 
:: vidékiek is.::

Asszonyok is. 

Cim a kiadóban.

KIADÓ
gargon-
lakás.
Az Egyház-tér 8. 
se. a. házban két 
utcai szoba, kapu 
alatti külön bejá­
rattal, bútorozva 
vagv üresen no­
vember elsőiére 
kiadó. Továbbá 
kiadó egy kitűnő 
borpince is. Ér­
tekezhetni ugyim- 
ott Sáli Vilmos
bír. végrehajtónál.

Uh
A

az elasztikus 
cipősarok

figyelje 
meg

TARTÓSSÁGÁT

Flanell - takarók, 
Téli alsó ingek és 
f===3 nadrágok s

TVKBREQZEN.Kistemplombazár

KÁVÉSOK,lEltitóÖH
[IIKKÁ5Z0K

ÉS a H. É. BftZflHSÉB FIGYELMÉBE!

Es STIE feie
ÜYERMEKLIZZT

Fan szerencsém a nagy érdemid fenség szives 
tudomására adni, hogy TOJÁSCIKKEIMLJ 
raktáramban /Burgondia-u. 4. sz. alatti es 
az árupiacokon tábláimmal jelzett árusuo- 

kehieken árusittalom. A tojások egészséges voltá­
ért szavatosságot vállalok. Áraim kifogástalansá­
gánál és olcsóságánál fogva a t fogyasztó közön­
ség jelentékeny meg takarítást erhet el; miért is 
tisztelettel kérem meggyőződés vegett szükséglétét 
raktáramból vagy a piacon tábláimmal megjelö l 
helyeken beszerezni, melyeket ma a következő arak­
ban bocsájtom forgalomba kicsinyben is;

40 tojás 2 korona.
4 „ 20 fillér.

2 isztelettel

Waltiier Sámuel
lojásnagykereskedö, IWRGONDIA-U. 4. szám

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz köuyvnyomdálában. Piac-utca 49., a főpostával szemben.
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